

央行表示近期将发布相关技术标准及规范

移动支付“千亿蛋糕”前景诱人

央行近日表示将于近期发布移动支付相关技术标准及IC卡PBOC3.0规范,意味着移动支付很快就会进入百姓生活,用手机就可以购物消费。对于这个“千亿蛋糕”的诱惑,各方都充满期待。

近期解决标准问题

目前已经开始应用的手机支付,是移动支付的重要类型。手机支付,是指用户使用手机射频(NFC)等通道,实现与自动售货机以及POS机等终端设备之间的本地通讯,从而对所消费的商品或服务进行账务支付的一种服务方式。

消费者不用刷银行卡,只需一部手机便可支付购物、喝咖啡等消费,只要把手机伸到扫描器下面去付款,就可以成功支付了。不过,要推广移动支付,首先要建立支付标

准,而国内由中国银联主导的13.56MHz标准和中国移动主导的2.45GHz标准在过去的三年里明争暗斗,都想夺得移动支付的话语权。

这个问题近期有望解决,中国人民银行副行长李东荣前天在“金融移动支付技术创新”研讨会上表示,人民银行组织40多家产业相关单位成立标准编制联合工作组,经广泛调研、技术攻关、集中研制、专家评审等阶段,现已完成应用基础、安全保障、设备、支付应用、联网通用5大类35项金融移动支付标准的制定工作,将于近期发布。同时,为推动金融IC卡与移动支付的融合发展,人民银行启动了2010年版《中国金融集成电路(IC)卡规范》(简称PBOC2.0规范)的增补和修订工作,相关工作已基本完成,将于近期发布PBOC3.0规范。

商业应用已经展开

李东荣表示,要推动移动支付标准实施及应用试点,选择部分电子商务基础环境比较好的城市和创新能力强、商业活跃的银行,开展移动支付试点工作。

手机支付的商业应用已经展开。11月26日,中国联通与招商银行推出了“联通招行手机钱包”产品,将招行账户内嵌在手机USIM卡中,实现银行卡与手机功能合二为一。目前还有不少电信运营商与银行都在进行移动支付的合作,如中国移动准备与浦发银行合作。

商家终端设备改造也在进行。只有带有“闪付”标志POS机才能够支持非接触方式的付费,今年初,这样的POS机仅有数万台。到今年10月底,中国银联已完成105万台POS

机的改造,计划年内突破120万台。

移动支付市场潜力巨大,涉及银行、电信运营商、手机制造商、商户等行业,中国电子商务研究中心认为,明年中国移动支付市场规模将超1500亿元。对于这个“千亿蛋糕”,市场参与各方都非常关注,希望在这个巨大市场中分一杯羹。

不过,移动支付要取代最常用的信用卡支付,恐怕还有漫长的道路,手机的安全性及便捷性就是问题。目前一部手机只能绑定一张银行卡,一旦这张卡里的钱没了,就无法消费了,而银行卡可携带多张。因此,短期内还难以进入“无卡支付”时代,“千亿蛋糕”并不好吃。当然,支付工具从磁条卡、IC卡向移动支付的演进,是电子支付产业发展的必然趋势,未来前景诱人。

本报记者 连建明

易方达中证 RQFII 打爆 50 亿元额度

本报讯(记者 许超声)易方达中证100A股指数ETF近日成交活跃。其中,二级市场5日成交量6400万港币,收盘溢价率人民币柜台1.08%、港币柜台1.2%。一级市场单日申购金额巨大,该基金获批的50亿元人民币RQFII额度宣告爆满。易方达资产管理(香港)公司表示,将考虑申请追加新的RQFII额度以满足市场需求,从而减少二级市场的溢价。

据了解,香港本地的个人及机构投资者偏好谨慎地运用RQFII实物A股ETF来捕捉A股升浪,由于二级市场溢价稍高,机构投资者更愿意通过一级市场申购进入。中证100指数涵盖沪深交易所100家最大市值的核心蓝筹公司,占A股市场50%的总市值、76%的盈利、88%的总资产和65%的股权,适合理性、谨慎的投资者参与投资。

财报显示净利攀升 亨氏将增在华投资

本报讯 亨氏集团日前公布的第二财季报告显示,得益于以中国为代表的新兴市场强劲增长,第二财季净利润攀升超过22%。

第20届亨氏国际妇幼营养专题研讨会日前在广州举行。亨氏中华区总裁司马瀚先生透露,公司将增加投资,致力于在中国市场的长期发展。其中,福达上海旗舰店新工厂近日竣工,成为集酱油等调味品的研发、生产、包装、物流功能于一体的大型综合生产基地;亨氏还将在广东佛山三水兴建新的婴儿食品生产基地。(陈菲菲)

国投瑞银捐赠支持 大学生公益实践

本报讯(记者 许超声)由国投瑞银连续第三年捐赠支持的“调研中国·创想未来”2012大学生社会实践公益扶持计划今天收官。在为期4个月的活动,上海交通大学的学子们表现出色,在多个实践调研项目中荣获嘉奖。

投身公益是基金公司积极履行社会责任的体现,国投瑞银已连续三年实施该公益项目,今年的公益行活动再获青年学子积极响应。

房产快贷
24小时在线服务 白金品质 快速审批
400-659-8888

华宝信托首推国内信托产品评级 买信托先看它是几“A”

本报讯(记者 连建明)近日,华宝信托有限责任公司与中诚信国际信用评级有限责任公司合作,在华宝信托发行成立的“华宝经纬财富1号集合资金信托计划”中,引入国际评级方法,针对该信托产品的受益权进行了评级,开国内信托产品外部评级之先河。

国内信托业近几年经历了跨越式发展,信托资产规模已由2007年的9400亿元增长到2012年9月末的6.32万亿元,直逼保险业资产规模。然而,对于如何判断信托产品风险并选取适合自身的产品,始终没有独立的第三方来公开评判。此次华宝信托引入知名第三方信用评级

机构,运用科学、专业的评级方法,对信托产品的未来收益进行风险评判,为投资人提供切实可靠的产品选择依据。

此次华宝经纬财富1号信托产品的评级中,既有针对信托受益权的评级,也包含对融资主体的评级。本信托产品的融资方为昆明市当地最大的国有政府类企业之一,实力雄厚,未来还款来源充分;同时,担保方能够为融资主体提供有力担保,华宝信托对信托财产的管理、运用及处理上经验丰富。因此,本信托产品受益权的评级为AA+,融资主体的评级为AA+,仅次于最高的级别AAA。

具有国际尖端水平的 MOCVD 下线 LED 装备国产化获突破

本报讯(记者 叶薇)具有国际尖端技术水平的国内首台MOCVD(金属有机化学气相沉积设备)昨天在上海张江理想能源设备有限公司下线,打破了高亮度LED芯片设备生产长期被欧美企业垄断的局面,使重大装备国产化迈出坚实一步。

MOCVD是高亮度LED芯片生产过程中最关键的设备,因设备技术难度大、开发周期长以及国内产业化起步晚等原因,市场主要被欧美企业垄断。近年来,随着高亮度LED在户外显示、液晶面板背光、汽车应用等领域渗透率的不断提高,特别是半导体照

明市场的启动,对量产型MOCVD设备的需求呈现出爆发性的增长,全球年需求达数百台、市场规模数十亿美元。虽然近年来我国LED外延芯片与封装的产品国产化比例显著提升,但关键装备特别是量产型MOCVD仍然依靠进口,生产成本居高不下,严重制约着LED产业的发展。

理想能源首台量产型MOCVD下线,有望逐步打破国产化MOCVD设备被国外厂商垄断的局面。国产设备与进口产品同台竞技,有助于广大LED外延芯片企业改善产品品质,降低生产成本,提供优质的本土化服务。

《福运长久》在金博会上首发

本报讯 第八届北京国际金融博览会日前在北京展览馆举行。金博会上,《福运长久》套装系列产品引人注目,该产品由故宫博物院文化服务中心、故宫文化产品开发有限公司与国黄金集团联合出品。套装中的福运长久龙执壶,原型是金蟠龙纹执壶,是故宫博物院馆藏古代金器中的精品,由我国百年金器文化结合现代工艺精工再造,具有较高的投资、收藏价值。

《福运长久》套装系列产品率先在金博会上市,并在招行、交行同步上市。(阿瑞)

瑞士“放水养鱼”引外企落户

世界经济一体化,富裕的瑞士也向国外招商,以宽松、优厚的条件吸引外企落户。本报记者日前赴瑞士伯尔尼大经济区,采访了中国华为等一些中国企业的负责人。

瑞士自2008年起连续4年被评为全球最具竞争力的国家。近年来,中国企业的身影越来越多在瑞士出现。据瑞士西区经济发展署(日内瓦伯尔尼大区)统计,包括中国银行、中国石化、华为技术、中兴通信、光汇石油等近

40家中国企业在西部瑞士日内瓦伯尔尼大区进行投资或并购,雇佣当地员工近千人。吸引中国企业落户的原因众多,如没有罢工、没有缺勤、没有遣散费用,甚至不设国家最低工资标准。

瑞士“放水养鱼”,极具战略眼光,实施低企业税及低增值税率,并给予重要跨国投资企业最长十年的免税期。在西部瑞士六州(日内瓦州、瓦莱州、伯尔尼州、纳沙泰尔州、沃州及弗里堡州)的绿色地带,吸引、鼓励外国企业设

立国际采购销售中心、研发机构及地域性行政总部。在这里,造就了雀巢、罗技、迅达电梯、梅耶博格等众多本土代表性企业,还吸引了微软、雅虎、谷歌、壳牌、宏碁、惠普、联合利华、罗氏制药、易趣、尼桑等超过1000家世界知名企业设立欧洲总部与运营中心。

中国华为在伯尔尼的负责人表示,初到这里时,伯尔尼方面给予了很大帮助,瑞士人对工作的热情及对国际投资企业的热忱令人感动。 本报记者 朱全弟

2012 “12.5国际志愿者日”
志愿服务系列行动



蓝天下的至爱

伸出您的援手 献出您的爱心 温暖我们的家园

请参与12月8日“好心人帮好心人”募捐活动